

[农历辛丑年] 2021年3月  
正月廿一

4

大同新闻网  
http://www.dtnews.cn

国内统一刊号:CN14-0019 第15771号 大同日报社出版 | 天气预报:白天:晴转多云,3~4级偏西风,最高温度15℃ 夜间:多云,最低温度-4℃

执行力,做到一切行动听从党中央、中央军委和习主席指挥。

通知强调,要认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,突出学党史、悟思想、办实事、开新局,以团级以上领导干部为重点,面向全体官兵开展,贯穿2021年全年。各级要通过加强理论学习、搞好灌输授课、组织专题宣讲、开展实践活动、召开专题组织生活会,组织官兵学习中国共产党百年奋斗的光辉历程,学习中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献,学习中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨,学习中国共产党推进马克思主义中国化形成

的重大理论成果,学习中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神,学习中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验,学习党对人民军队的绝对领导彰显的伟大力量,激励全军官兵以优异成绩迎接建党100周年。

通知要求,各级要把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,强化政治责任、把好政治关导向、注重增强实效、营造浓厚氛围,加强统筹指导,搞好与年度大项任务、主题教育等结合融合,科学安排教育内容、时间、组织方式,以强有力的组织领导确保学习教育取得实效。

楼阳生在全省“三零”单位创建工作推进会暨省委平安山西建设领导小组2021年第三次会议上强调

## 把握战略主动 坚持控新治旧 建设更高水平的平安山西

林武出席

山西日报讯 (记者 杨文) 3月2日,全省“三零”单位创建工作推进会暨省委平安山西建设领导小组2021年第三次会议在太原召开,省委书记楼阳生出席并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,统筹发展和安全两件大事,进一步引深“三零”单位创建,建设更高水平的平安山西,为建设更高水平的平安中国尽责任、作贡献,以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。省委副书记、省长林武主持会议,省委常委、政法委书记商黎光通报全省社会稳定形势分析研判情况。省领导李凤岐、刘新云、张瑞鹏、孙洪山、杨景海在主会场出席会议,罗清宇、张吉福、张志川、李正印分别在各市分会场出席会议。

楼阳生指出,开展“三零”单位创建,是省委贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示的重大部署,是坚持和发展新时代“枫桥经验”的创新

## 融合职能强管理 担当有为促转型 张强赴市规划和自然资源局调研

本报讯 (记者 韩云峰) 3月3日上午,市委副书记、市长张强赴市规划和自然资源局调研并召开座谈会。他强调,市规划和自然资源局要深入学习贯彻市委十五届十次全会暨市委经济工作会议和市“两会”精神,牢牢把握全市中心工作,立足发展大局,加快机



晋能控股煤业集团75岁的高位截肢工残退休职工魏福祥,矢志播撒爱心种子——

### 30载,七旬老人拄拐走出公益路

本报记者 龙中华

“魏大爷,给老人们送多少饺子?”“魏叔,准备拉几箱水果?”“魏哥,给老人们的水杯需要多少?”……3月2日,云冈区恒安新区恒爱志愿者公益协会的志愿者们来到云冈区新生活老年公寓,组织了一次特殊的慰问活动,大家口中的“魏大爷”“魏叔”“魏哥”是一位拄着双拐、身穿红马甲的银发老人,他叫魏福祥,今年75岁。魏福祥说,这次慰问活动与往常不同,由于疫情防控,他们不进入老年公寓接触老人,把打包好的饺子、菜肴、水果等,通过管理人员转交给公寓里的老人。

1978年10月,魏福祥到原大同矿务局挖金湾矿工作,成为一名井下采

煤车司机。第二年,结婚仅27天的他在工作中,因一名徒弟操作失误,魏福祥被卷入机器中。虽然在事故中捡回一条性命,但他永远失去了左腿。康复后的魏福祥不能不下井工作了,他成了一名义务安全生产宣传员。

上世纪90年代初,魏福祥通过新闻媒体得知,山区的一些孩子因贫困失学,他在自己家中有3个孩子、家境比较困难的情况下,毅然伸出援手。此后,在团省委希望工程办公室牵线搭桥下,他将吕梁市柳林县兴龙湾小学学生薛小玉确定为资助对象,每年资助300元,一直供到孩子中学毕业。后来,他还捐助了天镇县丁家村贫困生史晓冉多年;2004年,河北省的

要帮助的人,才对得起那些曾经帮助过我的人。”

魏福祥的生活非常简朴,有一袋方便面、两个馒头蘸酱就是一顿饭。有的人不理解他,觉得老魏这个人缺根弦,自己本身是个残疾人,应该由别人来照顾,现在反而节衣缩食不断慷慨解囊帮助他人。对此,魏福祥说,做公益是我喜欢做的事,也是有意义的事。如今,他不仅乐意做公益,他的孩子们也非常支持他,几个孩子还隔三差五地拿出钱物,让老魏帮助那些需要帮助的人。

责任编辑 孙权 卢勇杰

版面设计 杨张军

## 中央军委印发《关于在全军开展党史学习教育的通知》

新华社北京3月3日电 近日,中央军委印发《关于在全军开展党史学习教育的通知》,对全军开展党史学习教育作出部署。

通知指出,开展党史学习教育,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,围绕学懂弄通做实党的创新理论,以学习党史为重点,贯通学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史和我军历史,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治

执行力,做到一切行动听从党中央、中央军委和习主席指挥。

通知强调,要认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,突出学党史、悟思想、办实事、开新局,以团级以上领导干部为重点,面向全体官兵开展,贯穿2021年全年。各级要通过加强理论学习、搞好灌输授课、组织专题宣讲、开展实践活动、召开专题组织生活会,组织官兵学习中国共产党百年奋斗的光辉历程,学习中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献,学习中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨,学习中国共产党推进马克思主义中国化形成

的重大理论成果,学习中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神,学习中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验,学习党对人民军队的绝对领导彰显的伟大力量,激励全军官兵以优异成绩迎接建党100周年。

通知要求,各级要把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,强化政治责任、把好政治关导向、注重增强实效、营造浓厚氛围,加强统筹指导,搞好与年度大项任务、主题教育等结合融合,科学安排教育内容、时间、组织方式,以强有力的组织领导确保学习教育取得实效。

新闻热线:0352-6034132

今日8版

### 人民日报社论

## 为“十四五”开好局起好步凝心聚力

——热烈祝贺全国政协十三届四次会议开幕

见二版

## 精心建设职教城 汇聚人才兴产业 张强主持召开市政府办公会

本报讯 (记者 郑苗苗) 3月2日下午,市委副书记、市长张强主持召开市政府办公会,专题听取职教城启动区概念规划方案汇报。

副市长郭蕾参加办公会。

发展是第一要务,人才是第一资源。为进一步增强职业教育的适应性,我市启动规划了职教城项目,旨在进一步深化职普融通、产教融合、校企合作,推进全市职业教育改革,构建现代职业教育体系,大力培养技术技能人才,切实满足产业转型升级的内在需求。目前,各项规划工作正在有序推进。会上,清华大学建筑设计研究院负责人李佳作了方案汇报,市教育局、市住建局、市中级人民法院院长白永旺,市直有关部门、驻同单位主要负责同志在大同分会场参会。

化解信访积案。深入推进信访工作法治化建设,发挥信访终结包联机制作用,综合运用法律、政策、经济、行政等手段和教育、协商、调解、听证、疏导等办法,主要领导带头包联,有效解决疑难复杂信访事项。七要毫不放松抓好安全生产和公共安全。把领导重视和专业化检查有机结合起来,扎实开展安全生产专项整治,深入排查整治各类安全风险。(下转第三版)

本报讯 (记者 李明璇) 3月2日,全省“三零”单位创建工作推进会暨省委平安山西建设领导小组2021年第三次会议在太原召开。省委常委、市委书记张吉福在大同分会场参加会议并作表态发言,市委副书记、市长张强,市领导尉连生、张忠义、王明生、方旭,市中级人民法院院长白永旺,市直有关部门、驻同单位主要负责同志在大同分会场参会。

深度融合,提升工作水平,优化决策、审批流程,为城市建设发展提供更优、更快、更准的规划用地服务。要紧紧围绕重点工作和转型重大项目建设,进一步优化产业发展布局,全面保障产业用地需求。要在明确职责、建章建制、规范运作、资金保障等方面精准发力,推动建立强有力的土地储备机制。要采取有力措施推进闲置土地、批而未供土地整改,促进土地节约集约利用,提高土地供应效率。要紧紧围绕省域副中心城市建设,在城市发展的空间布局和结构设计上,统筹考虑、科学规划,加强街道风貌管控,充分彰显大同城市的特色与魅力。

## 奋斗百年路 启航新征程

【脱贫攻坚答卷】

## 舍小家为大家的“硬汉书记”

——记全国脱贫攻坚先进个人、人社部驻天镇县薛牛坊村第一书记俞贺楠

本报记者 申力

“非常自豪、十分荣幸!作为一名基层的扶贫干部,我一定不忘初心、牢记使命,继续带领薛牛坊村的百姓走上致富路。”2月25日,在北京人民大会堂隆重举行的全国脱贫攻坚总结表彰大会上,人社部驻天镇县薛牛坊村第一书记俞贺楠荣获全国脱贫攻坚先进个人荣誉称号。

2018年9月,人社部中国劳动和社会保障科学研究院博士、副研究员俞贺楠主动请缨,到国家级贫困县、山西深度贫困县天镇县薛牛坊村担任第一书记。为了融入农村生活,他主动帮村里老人挑水买药送药、申请低保,与村民同吃、同住、同劳动。几个月下来,乡亲们都亲切地称他“博士书记”,他也成了乡亲们眼里的好“后生”。

通过遍访贫困户,俞贺楠找到了薛牛坊村发展滞后的“病根”——党建工作偏弱、战斗堡垒不强。对症开方,他提出了“四驱联动”工作模式,即村“两委”带动,第一书记、工作队拉动,在党员推动,全体村民联动,借助“三会一课”强化基层党组织阵地,为村子打赢脱贫攻坚战注入了“活水”和“活力”。

细心的俞贺楠还发现,村里很多妇女有手工缝衣的技能,但都赋闲在家。怎么把“手艺活”变成致富“金钥匙”?通过电商培训、直播带货等方式,拉动了当地土特产品快速销售。

去年春节,俞贺楠的母亲被确诊为肺癌晚期,父亲又是已经患脑梗14年

生活不能自理的病人,这给作为独生子女的他出了一道难题。这时,薛牛坊村的村民们站了出来,“把老人接到天镇吧,俞书记的爸妈就是我们的爸妈,我们一起给老人养老。”老吾老以及人之老,俞贺楠用自己的行动感动了村民,村民也把感谢回馈给俞贺楠。(下转第三版)

他跑北京、去河北,对接当地服装、毛绒玩具加工企业,发现有加工需求后,他多方联系,向人社部驻天镇扶贫工作队争取到15万元帮扶资金,在村里建起了“人社扶贫车间”,吸纳村里有缝纫技能的20多位妇女就近就业,实现培训一人、就业一人、全家脱贫。

为确保村民稳定脱贫不返贫,俞贺楠想招数、作尝试,紧盯消费扶贫。

2019年“人社定点扶贫驿站”在薛牛坊村挂牌,工作队为村里配备了真空包装机、肉类切割机、玉米粉碎机、榨油机等设备。

俞贺楠还在人社部“实名农户”电子商务平台上为薛牛坊村开设了两个网店,引导村民成立“紫玉山庄小杂粮合作社”,注册了“薛牛坊紫玉山庄”商标。

他积极为薛牛坊村农产品“代言”,通过电商培训、直播带货等方式,

拉动了当地土特产品快速销售。

去年春节,俞贺楠的母亲被确诊为

肺癌晚期,父亲又是已经患脑梗14年

生活不能自理的病人,这给作为独生子女的他出了一道难题。这时,薛牛坊村的村民们站了出来,“把老人接到天镇吧,俞书记的爸妈就是我们的爸妈,我们一起给老人养老。”老吾老以及人之老,俞贺楠用自己的行动感动了村民,村民也把感谢回馈给俞贺楠。(下转第三版)

全国脱贫攻坚先进个人先进集体风采录



图为俞贺楠在全国脱贫攻坚总结表彰大会现场。照片由本人提供